

## 朝花夕拾

## 开在记忆里的花朵

青岛志远学校 初一 葛旃彤

体育测评就要到了,我这个体能“困难户”想要顺利过关可不是件轻松的事儿。于是老爸决定在家里安装一架单杠,帮我训练。

我们在阁楼上选中了一处位置,准备安装时,却发现单杠略大了一些,阁楼一面不规则的墙体挡住了单杠一角。我沮丧地说:“要不换个位置安装吧。或者退货,重新买小一点的支架?”

老爸举着单杠零件左右比划着,然后举着锤子对着直角边敲敲打打,不一会便把直角敲成了锐角。重新组装单杠,竟能严丝合缝放置于阁楼了。老爸缓缓地说:“解决问题不只有一种选择,换个角度思考问题或许会有意外的惊喜。”

哦,明白了。在成长的道路上,我需要细致观察,严谨思考,才能作出最妥善的选择。

单杠安装好了,老爸抓住它试了试,却眉头紧锁。“固定螺栓还是有些松啊。”他喃喃自语。老爸握着扳手扣住螺帽用力掰了两下,还是摇摇头。我心想:这老头可真较真。只见老爸找来一个套筒套在扳手柄上,重新扣住螺帽。这次效果显而易见,螺帽被轻松拧紧了。老爸满意地点点头。

“加长力臂,会得到更大的力矩,所以不仅要解决卷子上的难题,还要能解决生活中的难题。”老爸得意地说。

哦,明白了。成长的道路上,学以致用,才是最终目的。

看着蹲在地上收拾工具的老爸,头顶的白发已然明眼可见,老爸如此辛劳都是为了我能考出一个满意的成绩啊!

哦,明白了。成长的道路上,家人的关爱才是沿途最美的风景

成长不易,时刻谨记。曾经的年少,都将化作心中最美好的回忆。多年以后,当我再次唱响儿时的歌谣,心中总会掬起一份沉甸甸的感激。开在记忆里的花朵,永远不会凋谢!

## 泪

青岛平安路第二小学 六年级4班 聂凡斐

在我们成长的过程中,有快乐,有忧愁,也有让人潸然泪下的时刻。就像漫天繁星,数不胜数。有些暗淡的星星我已遗忘,但那颗极为闪耀的星星却让我难以忘怀,那就是关于我流泪的故事,每次回忆往事,我都不禁泪目。

记得有一次,我最好的朋友小芳要搬到其他城市居住了。我把她送到火车站,刚开始我们还有说有笑的,走着走着,我心里说不出有多难过。到了站台,我和小芳抱在一起不愿分开,列车即将发动,我们确信,虽然此时我们挥手告别,但我们之间那根友谊纽带牢牢系在心上。等小芳踏上列车时,我眼圈泛红,挥手大喊:“再见,再见!”望着列车远去的方向,豆大的泪珠流下来,我心想:知心朋友一生难忘,即使时光流逝,物转星移,小芳依然是我最好的朋友!那一次,我流下了伤心的眼泪。

还有一次,我生病了,脸色苍白,妈妈不停地给我冲药、喂饭,从她那眼圈就知道,她一夜没睡,一直照顾我。我看着妈妈疲惫不堪的样子,我感到了妈妈对我无微不至的关心和对我深深的爱。想到这里,我的眼眶又湿润了,泪水打湿了枕巾,我流下了感动的眼泪。

一个风和日丽的周六,我要参加青岛市英语演讲比赛,赛场弥漫着紧张气氛,我不由紧张起来。到我了,我走上舞台,鞠了一躬,看到爸爸妈妈鼓励的眼神,我振作起来,熟练流利的英语脱口而出。宣布成绩时,我心里七上八下。得知荣获一等奖时,我抑制不住内心的喜悦,看着亮闪闪的奖杯和证书,晶莹的泪珠夺眶而出,我又流下了喜悦的眼泪。

写到这里,想想以前的点点滴滴,幸福的眼泪打湿了眼眶……

## 一闻千悟

## 山河无恙 吾辈自强

青岛国开第一中学 高一18班 张嘉怡 指导老师 彭顺苓

少年振衣,岂不可作千里风幡看?少年瞬目,亦可壮作万古清流想。——题记

马克思说:“最先朝气蓬勃地投入新生活的人,他们的命运是令人羡慕的。”我们迎来了新时代,也是每个人的新征程。披荆斩棘,奋力奔跑,这是我们新一代青年的使命。

你印象中的中国是什么样子?是900多万平方公里的辽阔?还是世界第二大经济体的辉煌?我说,我见过无数次于逆境中依旧绽放的中国。

历史书太小,装不下一个人一生的波澜壮阔;历史书又太大,装下了中华上下五千年的风云激荡。随手一翻,我看见硝烟弥漫、哀鸿遍野,我看见烈士鲜血染红大地,我看见红军不怕远征难,我看见南湖红船承载重托启航,我看见中国红的旗帜飘扬四方……

“清澈的爱,只为中国”,这是戍边烈士陈祥榕在皑皑雪山上立下的誓言;“我们的征途是星辰大海”,这是年轻航天人探索宇宙抒发的豪情壮志;“请党放心,强国有我”,这是新一代年轻学子发自内心的庄重承诺。

心,强国有我”,这是新一代年轻学子发自内心的庄重承诺。

青春是我们共同的符号,奋斗是我们共同的心声。想当年,面对国外技术封锁,大批年轻科学家扎根荒漠,以惊天一爆撑起中国脊梁,鼓舞了亿万人民投身现代化建设;面对突如其来的新冠肺炎疫情,大批90后、00后成为“最美逆行者”,把小我融入大我,以青春之光照亮战疫一线……他们都是中国青年!

现在,我们所处的时代更加和平稳定,国家也更加富强。但这并不意味着可以抛却“挽狂澜于既倒,扶大厦之将倾”的强烈社会责任感,可以忘却“白眼观天下,丹心报国家”的家国情怀,而更应该摆脱冷气、暮气、戾气、邪气,勤学本领,增长见识。

精神所在,就是力量所在;血脉所系,就是动力所系。一百多年前,先驱们创建了中国共产党,坚持真理,坚守理想,践行初心,担当使命,不怕牺牲,英勇斗争,不负人民。欣逢盛世,吾辈当不负盛世,向着旗帜指引的方向,实干笃行,开启新篇章。

## 论如何面对逆境

青岛桦园学校 三年级1班 王祎涵 指导老师 吕婧

在逆境中,如果用坚持、奋发的心态去面对,那么风雨过后一定会看见美丽的太阳,踏上人生坦途的。

贝多芬是著名的音乐家,他的一生并不顺利,母亲早年去世,父亲是一个酒鬼,他成名后又失聪。但他没放弃,凭借坚强的意志力来完成音乐作品。有句名言:“上天完全是为了坚强你的意志才在道路上设下重重的障碍。”贝多芬的事例可以说明,在逆境面前不要放弃,坚持努力才能变得更强大,才能渡过劫难。

无独有偶,范仲淹自小家贫,为了读书他省吃俭用。求学期间,他不断磨砺自己的意志。经过刻苦攻读,他终于成了伟大的政治家、文学家。这不

就是在逆境中创造奇迹的有力证明吗?莎士比亚说:“患难可以试验一个人的品格,非常的境遇可以显出非常的气节。”是的,唯有努力,才不会被逆境困住。唯有努力,才能在逆境中等待奇迹。

韩信受胯下之辱后终成将军,爱迪生经历上千次失败后终于发明了电灯,诺贝尔为了发明炸药在实验中多次被炸伤,居里夫人做了无数次实验才发现了镭……古今中外这种事例不胜枚举,它们都无可置辩地说明了应该用坚持、奋发向上的态度对待逆境。

面对逆境,我们不应逃避,而应勇敢面对,靠着不懈努力和执着追求,在逆境中奋斗,成功的一天终将来临。

## 脑洞大开

## 来自厨房的争吵

青岛金门路小学 四年级4班 王奕鑫

黄昏时分,国王在睡觉。忽然,他被厨房里一阵叮叮咚咚声吵醒了,只见一些厨具在开大会,他忍不住走上前去听了起来。

首先发言的是又大又壮的铁锅,只见它双手叉腰高昂头,亮起大嗓门:“我太难了!我每天忍受大火烘烤,就为了给国王作出一盘盘好吃的饭菜。我的皮肤被烤得黑黑的,难看极了。在这个厨房里,我的功劳最大!”话音刚落,铲子不服气地说:“我比你累多了!我不仅要忍着大火,还要不停被翻来翻去,每天繁忙极了!我的功劳最大!”站在角落里的菜板发言了:“要比功劳,谁也没法和咱比。你们睁大眼睛看看我,浑身上下布满伤痕。为了让作出来

的食物看起来更精致,厨师们每天都用菜刀在我身上切来切去,太疼了!”

就在厨具们吵得不可开交时,菜刀细声细气的声音响了起来:“大家都别争了,在这个厨房里,我们每个人都有不同的特长,功劳都很大。但如果大家只顾着争功劳,不团结合作,什么事情也做不成。”听完这话,厨具们默默低下了头,为自己刚才的言行感到惭愧。它们不再争论不休,而是不约而同回到了自己的岗位上,静静等待晚餐时间的到来。

晚上,国王吃着厨师们精心准备的晚餐,非常满意,奖励了厨师,并吩咐他们要善待厨具,因为它们的功劳都很大!

## 手机的自白

青岛新世纪市北学校 六年级2班 王一然 指导教师 付文涛

我本是一名无忧无虑的小学生,享受着父母无尽的关心,却发现不知何时起,爸爸妈妈关注手机的时间比关注我的时间还多,对于我的问题也总是一边看手机,一边心不在焉地回答。沮丧之余,我突发奇想:如果我能变成一部手机就好了,那样我也能被大家捧在手掌心了。

我正幻想着,突然眼前一闪,我已变成手机躺在展示柜中。忽然我被一位阿姨轻轻拿起。我内心激动不已:我终于要过上万众瞩目的生活了吗?随后我被交给了一位小朋友,他拿着我百般欢喜。

小朋友几乎每时每刻都捧着我,对着我哈哈大笑,看着我目不

转睛,捧着我戳戳点点,就连我浑身发烫也全然不顾,甚至有时深更半夜也在被窝里悄悄把我叫醒……

我从小朋友的妈妈口中得知,他本来是班里成绩数一数二的学生,自从有了我,他没日没夜没完没了地玩,成绩一落千丈。

最让我记忆深刻的是,那天周六,小朋友依旧看我看到很晚,第二天起床他头昏脑涨,双眼布满血丝。即便这样,在辅导班课时,他还是执意又捧起了我……我看到他突然发现左前方有位同学坐得笔直,全神贯注读着书。他反观自己,坐姿弯如虾米,手中捧着滚烫的我。他愣愣地看了我一会儿,然后把我慢慢放进书包,而他渐渐挺直了腰板。

手机令人沉迷玩乐,可这究竟是谁的错呢?

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰



观海新闻客户端